

# Беречь память и памятники

В Свердловской области в канун 9 Мая по традиции их приводят в порядок

Ольга БЕЛОУСОВА

Свердловчане прибирают, красят и благоустраивают мемориалы павшим в годы Великой Отечественной войны, скверы и аллеи Славы. Как сообщили в областном МинЖКХ, в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» уже благоустроено 12 объектов в разных городах.

– Реконструкция, восстановление и содержание в надлежащем состоянии объектов, связанных великим подвигом наших земляков, – наш долг и святая обязанность. Их дети, внуки и правнуки, наша молодежь – должны знать настоящую историю своей страны и ее героев, – прокомментировал «Областной газете» глава регионального МинЖКХ, которое курирует благоустройство общественных пространств, **Николай Смирнов**.

В Полевском с апреля благоустраивают Аллею Славы в южной части города. Также обновляют мемориал воинам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов в северной его части.

– Центром Аллеи Славы станет красная звезда из гранитной плитки, а также восемь барельефов Героев Советского Союза – жителей Полевского. Малые архитектурные формы – скамейки, фонари – также будут стилизованными, – рассказал глава города **Константин Поселов**.



В Артемовском рабочие отремонтировали и покрасили памятник «Артемовцам, ковавшим победу на фронте и в тылу», который установлен в сквере Победы

В поселке **Половинный** под Верхним Тагилом этим летом обустраивают сквер Памяти Героев. В порядок приведут площадку перед Мемориалом памяти павшим воинам, сделают пешеходные дорожки и освещение, оборудуют зоны отдыха.

– Это места нашей исторической памяти, и, если они будут неухоженными, как мы сможем воспитать патриотизм у подрастающего поколения? – сказал глава Верхнего Тагила **Василий Кириченко**.

По всей области проходят традиционные «косметические»

ремонтные мемориалов и памятников. На самых крупных объектах используют спецтехнику. К примеру, в **Екатеринбурге** для помывки памятника уральским воинам-спортсменам – участникам Великой Отечественной войны высотой 7,5 метра, который установлен на аллее Дворца спорта, коммунальщики использовали автовышку и аппарат высокого давления.

– Сначала нанесли специальное моющее средство на скульптуру, а затем промыли ее водой под давлением, – рассказал заместитель главы администра-

ции Ленинского района **Владимир Капустин**. Он отметил, что в общей сложности субботники пройдут на 130 объектах воинской славы.

Сотрудники Института реакторных материалов в Заречном отреставрировали ограждение Обелиска славы в деревне **Гагарка**.

– Для нас важно чтить память о воинах Великой Отечественной войны. Благодаря таким акциям мы вместе сохраняем нашу историю, – поделился с «ОГ» волонтер **Максим Исаков**.

## И обретет покой герой

Погибшего под Сталинградом красноармейца перезахоронили в Екатеринбурге

Михаил БАТУРИН

Место гибели уроженца Алтая сержанта Павла **ПЛОТНИКОВА** было обнаружено волгоградским поисковым отрядом «Офицеры» на полях сражений Великой Отечественной войны вблизи деревни Верхняя Ельшанка. Его родных после долгих поисков нашли в Екатеринбурге. Вчера на Нижне-Исетском кладбище прошла торжественная церемония перезахоронения.

Останки двух красноармейцев были обнаружены в прошлом году во время раскопок на местах боевых сражений под Сталинградом (ныне Волгоград) в засыпанном окопе. Красноармейцы погибли от осколочных ранений. У одного из них сохранились личные вещи: опасная бритва, две монеты, саперная лопатка и солдатский медальон. Капсула была закручена плотно, бумажный вкладыш с данными бойца не истлел.

«Плотников Павел Владимирович, 1909 года рождения. Место рождения: Алтайский край, Усть-Пристанский район, село



Останки сержанта 35-й гвардейской дивизии Павла Плотникова по просьбе родственников захоронили на Нижне-Исетском кладбище Екатеринбурга

Усть-Журавлиха. Сержант 35-й гвардейской дивизии», – было указано во вкладыше.

81 год Павел Плотников считался без вести пропавшим. Теперь благодаря поисковикам известно, что он погиб в бою в начале сентября 1942 года на подступах к Верхней Ельшанке под Сталинградом.

Поиски родственников начали на Алтае. Там в годы войны жила его семья: жена Праско-

вья Петровна и три дочери – **Анна, Валентина и Ольга**. После они разъехались по стране. Но о судьбе отца и мужа пытались узнать все эти годы. Информацию от поисковиков об обнаружении места гибели Павла Плотникова увидела на алтайских сайтах правнучка красноармейца **Татьяна Осипова**, живущая ныне в Екатеринбурге. Здесь же живут и другие его родственники – внучки и правнучки. По их

просьбе останки похоронили рядом с могилами родных.

«Мы ничего не знали о нем. Было только одно письмо от него, вот с этой фотографией в форме. Больше писем не было. Постоянно посылали запросы на поиск. Один раз сообщили, что, мол, эшелон попал под бомбежку, а он пропал без вести. Мы очень рады, что узнали о его судьбе. Рады, что прах его упокоился», – рассказала внучка **Антонина Михайловна Устьянцева**.

3 мая на торжественной церемонии перезахоронения присутствовали родственники бойца, представители поисковых отрядов Свердловской областной общественной молодежной организации «Ассоциация патриотических отрядов «Возвращение»».

Собравшиеся почтили память сержанта Павла Плотникова минутой молчания. Воинский почетный караул дал оружейный салют. Флаг Российской Федерации, которым был накрыт гроб, торжественно был свернут и передан родственникам, также им вручили личные вещи Павла Плотникова, в том числе его медальон.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров генерал-майор авиации **Юрий Дмитриевич СУДАКОВ**:

«От себя лично и от имени всего коллектива СОО ветеранов, пенсионеров поздравляю всех жителей Свердловской области, а с особым теплом – ветеранов, с днем Великой Победы!

Уже 78 лет прошло с того момента, когда над нашей страной прогремела весть о Победе над фашистской Германией. Почти за восемь десятков лет выросло несколько поколений, которые помнят о славных подвигах Героев войны, столь значимой для истории нашей страны!

9 Мая – особый праздник. Этот день для всех нас был и остается одним из самых светлых, торжественных и значимых. Это день памяти, почтения, единения поколений, сословий, характеров, день национального единства! В нем вся мощь, вся сила духа и величие простых людей, сплотившихся и отстоявших свою Родину. Благодарю вас, дорогие ветераны, мы не встали на колени перед врагом, а запустили эпоху мирных свершений.

Мы всегда будем помнить о трудных годах Великой Отечественной войны. Память – наш долг перед теми, кто не боялся отдать жизнь, был храбрым даже тогда, когда было страшно. Важно не только знать имена погибших, но и захоронить их по традициям, со всеми воинскими почестями.

Праздник победы достался советским бойцам очень высокой ценой. Нет другого, такого же великого дня, отмеченного слезами и кровью многих миллионов людей, как 9 Мая. Одновременно эта дата для нас – радостное и светлое событие, благодаря которому мы обладаем правом жить, растить детей, хранить и передавать наши ценности.

Война не возникает сама по себе, розни разжигаются теми, кто стремится к необъятной власти, безответственно и равнодушно относится к интересам и жизни миллионов мирных людей. Наши долг и обязанность – жить и поступать так, чтобы никогда не повторялись такие масштабные трагедии.

Наша армия принесла людям освобождение от нацизма, определила исход Второй мировой войны, дала свободу народам.

К великому сожалению, история стала уроком не для всех. И сейчас наши славные воины спустя поколения повторяют подвиги своих дедов. Будем надеяться на благоразумие и пробуждение исторической памяти тех политических лидеров, которые стоят по другую сторону от России.

Дорогие ветераны! Вы пронесли с собой воспоминания о событиях и фактах войны через всю жизнь, судьба каждого из вас важна для нас и наших детей. У кого, как ни у вас, нам учиться жить и побеждать во имя Родины, достойно работать, делать нашу страну сильной и процветающей!

Желаем вам и вашим близким долгих лет жизни, здоровья и благополучия!